

科技赋能“慧”养鸡 向“新”提质促振兴

本报讯（记者 张凯鹏）3月10日，记者从灵石县获悉，近年来，该县特色农业产业蓬勃发展，为乡村振兴勾勒出一幅充满希望的壮美画卷。其中，蛋鸡养殖产业凭借其显著优势，成为推动该县乡村经济增长的重要引擎。

走进灵石县静升镇建力蛋鸡养殖场，映入眼帘的是全自动化鸡舍与生产线上一派繁忙、有序的景象。一排排智能化养殖设备飞速运转，从精准投喂到鸡蛋收集，各个环节均由智能系统精准掌控，极大地减少了人力投入，显著提升了养殖效益。建力蛋鸡养殖场负责人杨纯仁介绍道：“我们的

蛋鸡场采用全自动化运营模式，在全国乃至全省范围内均处于领先地位。其先进性主要体现在自动开灯、自动给料、自动供水、自动调节温湿度、自动清粪、自动捡蛋等方面，极大地减轻了养殖劳动强度。”

自建成运营以来，建力蛋鸡养殖场凭借先进的智能化设备，在激烈的市场竞争中脱颖而出，不仅确保鸡蛋的稳定供应与卓越品质，还有效带动了周边农业产业链的协同发展。

杨纯仁表示：“我们的养殖规模达到10万只蛋鸡，总投资超1000万元。近年来，经营效益良好，每天鸡蛋产量超过1

万斤。”

建力蛋鸡养殖场的发展不仅实现了自身的经济效益，更为周边农户带来了实实在在的福祉。通过产业带动，形成了良性循环的经济生态环境，对在家门口就业的村民而言，稳定的收入让他们的生活越来越有盼头。

建力蛋鸡养殖场员工祁金萍感慨地说：“自从鸡场建成后，我就来这里工作了。这里的待遇不错，而且离家近，非常

适合我这样年纪并且要照顾家庭的人。”

建力蛋鸡养殖场的成功实践，是灵石县农业产业转型升级的生动写照。近年来，灵石县积极扶持特色养殖业发展，蛋鸡养殖已成为农民增收的重要途径。展望未来，该县将继续加大对蛋鸡养殖产业的支持力度，推广现代化养殖技术，培育具有区域特色的品牌，为农业增效、农民增收注入强劲动力，为乡村振兴增添源源不断的活力。

学习运用“千万工程”经验 纵深推进“百乡千村”治理



防患于未“燃” 筑牢春季森林“防火墙”

本报讯（记者 王爱媛）近期，昔阳县进入春季森林防火的关键时期，为切实保障人民群众的生命财产安全，该县林业局始终坚持多措并举，全面落实“人防”“物防”“技防”各项措施，筑牢森林“防火墙”，有效保障森林资源和人民群众生命财产安全。

走进该县森林消防大队驻地，电子大屏上展示的山区卫星地图引起了记者的注意，一条条曲折的黄色、绿色线条，在地图上标示了实时情况，站内工作人员双眼紧盯着面前的电脑屏幕，对辖区内的森林情况进行监控。

昔阳县林业局工作人员贾子凡说：“过去主要靠‘人防’，确认火情靠瞭望员观测。现在是‘人防’‘技防’相结合，利用森林防火指挥系统，森林防灭火监控指挥工作越来越信息化、智能化。系统有效解决了人工检测森林火情的大部分困难，可及时确定火情位置，实现对扑火

工作的远程指挥调度。”

此外，为扎实做好森林防火工作，各处防火巡护员、护林员各司其职，积极开展入户宣传工作，落实火种入山检查登记制度，并对重点区域加大巡护力度，确保构筑春季森林防火安全屏障。近年来，昔阳县林业局全面强化应急处置准备，加强专业扑火队伍建设，以及防火火物资储备和保养，确保防火火物资及时拿得出、用得上、保安全。

春季是森林火灾的高发期，为进一步做好全县森林防火工作，接下来，该县林业局严格按照昔阳县委、县政府以及森林防火指挥部关于森林防火的安排部署，持续加强森林防火宣传教育，严格管控火源火种，加强重点区域监管，并积极完善预警监测，建立多部门联动机制，提高应急处置能力，从严从细做好森林防火工作，为人民群众生命财产安全保驾护航。

联合检查除隐患 筑牢防线保安全

本报讯（记者 张凯鹏）安全无小事，责任重于山。近日，祁县东观镇政府联合祁县应急管理局、祁县消防救援大队、祁县市政园林服务中心，深入辖区危化、燃气、铸造等重点企业，开展安全生产大检查，促进企业安全稳定发展。

检查组通过实地查看、查阅资料、现场询问等方式，重点对企业安全生产管理制度、消防设施配备、电气线路安全、设备运行、应急预案制定及员工安全培训等情况进行全面检查。同时，着重对

现场设施设备的安全运行状况、消防设备器材的齐全有效性进行检查。针对检查中发现的问题，工作人员现场提出整改意见，确保安全隐患及时消除。此次检查进一步强化了企业安全生产红线意识，推动辖区安全形势持续稳定。

祁县东观镇消防工作所副所长孙许峰表示，3月以来，该镇结合安全生产治本攻坚三年行动，积极对接县级优质专家资源，深入企业开展安全生产技术指导、安全生产大检查，助力企业全面消除安全隐患，促进企业安全稳定发展。

植树增绿 共绘绿色新画卷

本报讯（记者 马永红）“参加这次植树节活动，了解了很多林业知识，以后也会多参加植树，为美丽寿阳建设添砖加瓦。”在寿阳县朝阳广场，市民张保富分享着自己的收获。3月12日，寿阳县开展以“履行植树义务 共建美丽寿阳”为主题的宣传活动，吸引了众多市民参与。

活动现场，寿阳县林业局负责人宣读《履行植树义务 共建美丽寿阳——“3·12植树节”倡议书》，呼吁全县人民群众踊跃投身全民义务植树活动，为建设绿色寿阳贡献力量。广场上，宣传咨询台前人潮涌动，工作人员热情地为市民发放《林业食品安全宣传资料》《我为三北种棵树》等宣传册，详细讲解林业知识，耐心解答市民关于森林资源保护、林业食品安全等方面

的疑问。一旁的宣传展板图文并茂，生动展示了寿阳县近年来的绿化成果与林业发展现状，引得不少市民驻足观看、交流讨论。

“通过这次活动，我知道植树还有这么多讲究，以后不仅要多植树，更要护好树。”市民王女士感慨道。她表示，以后会带家人、朋友一起参与植绿护绿活动。

该县林业局相关负责人表示：“今年，将重点开展义务植树补植补种和抚育管护工作。县级计划完成1000亩补植补种任务、3000亩抚育管护任务，乡镇级计划在以往工程项目的基礎上，每个乡镇完成100亩补植补种任务、300亩抚育管护任务。希望社会各界携起手来，共同植绿、护绿、爱绿，打造绿意盎然、美丽幸福的新寿阳。”

校乡共建 种下生态“摇钱树”

本报讯（记者 马永红）“能为这片土地添一抹新绿，特别有成就感，植树造林本就是我们的责任，以后我更要发挥专业知识，守护好绿水青山。”山西农业大学林学院学生刘晓慧在挥锹培土种下一株山楂树苗后，满脸汗水却难掩兴奋地说道。3月12日，太谷区阳邑乡与山西农业大学林学院携手，在一片林地中开展了“院村共建”添新绿、“树”写阳邑生态篇”主题党日活动，现场热火朝天，70余人用实际行动为阳邑乡播撒绿色希望。

当日，活动现场一片繁忙。青年学生干劲十足，有的熟练地挥锹铲土，为树苗挖好树坑；教职工们则扶正树苗，确保每一棵树苗都能笔直扎根；乡村干部群众也不甘落后，一桶桶清水浇灌而下，滋润着

新栽种的树苗。众人齐心协力，一株株山楂、锦绣海棠等树苗迎风挺立，错落有致地扎根在林地之中。这些新栽下的树苗，犹如一个个绿色使者，为这片土地带来了生机与活力，一幅充满希望的绿色画卷徐徐展开。

太谷区阳邑乡相关负责人表示：“此次活动不仅是一次简单的植树行动，更是太谷区阳邑乡与山西农业大学林学院探索‘党建链+生态链’双链融合新模式的生动实践。双方通过组织共建、人才联育、生态联治，让山西农业大学林学院的专业力量下沉到田间地头，为阳邑乡的生态振兴注入强大动力，走出了一条党建引领下的特色生态发展之路，为阳邑乡的未来描绘出一幅绿意盎然的美好蓝图。”